

UNIUNEA NOASTRĂ

ORGAN AL COMITETULUI ORĂSENESC P.M.R. HUNEDOARA ȘI AL SFATULUI POPULAR ORĂSENESC

ANUL XII — Nr. 956

Joi 27 iulie 1961

4 pagini 20 bani

Inițiativa creatoare a maselor se dezvoltă continuu

Sarcinile de plan pe anul 1961 prevăd creșterea însemnată a producției, îmbunătățirea calității ei, precum și reducerea substanțială a prețului de cost. Un factor important în realizarea acestor obiective îl constituie mișcarea de inovații și raționalizări.

În primul semestru din acest an, dezvoltându-se neîntrerupt inițiativa creatoare a colectivelor de muncă din întreprinderile aflate pe raza orașului nostru, au fost valorificate numeroase rezerve interne, s-au perfecționat unele procese de producție, instalații, utilaje și agregate, s-au aplicat noi metode de muncă. Toate acestea au ridicat pe o treaptă superioară activitatea economică a întreprinderilor.

Întrecerea socialistă desigurată în primul semestru, având ca obiectiv principal criteriile cuprinse în Directivele C.C. al P.M.R., a făcut ca preocuparea inovatorilor să fie îndreptată spre găsirea și punerea în practică a soluțiilor care să ducă la ridicarea indicelui calitativ al produselor.

Analizând rezultatele obținute în această perioadă iese în evidență faptul că s-au făcut 565 propuneri de inovații cu 15 la sută mai multe decât în aceeași perioadă a anului trecut; s-au aplicat 345 inovații cu un efect economic de 10.743.280 lei. Valoarea economiilor întrece de asemenea cu circa 1.500.000 pe cea realizată în perioada corespunzătoare a anului trecut.

Suh conducerea perma-

nență a comitetului orășenesc de partid, Consiliul local al sindicatelor, pe baza planului de muncă stabilit la începutul anului, a trecut la aplicarea măsurilor preconizate care au avut ca efect îmbunătățirea mișcării de inovații.

Îndrumarea și controlul permanent ne-a asigurat noi succese

Unele întreprinderi deși aveau toate posibilitățile să dezvolte mișcarea de inovații în anul care a trecut, în prea mică măsură au făcut aceasta. Consiliul local al sindicatelor a analizat această stare de fapte încă la începutul anului curent. Așa s-a ajuns la concluzia că la I. M. Teliuc, de pildă, sint încă multe de făcut pentru ca mișcarea de inovații să devină un factor de seamă în îmbunătățirea activității economice a întreprinderii. Astfel s-au dat îndrumări comitetului sindicatului, cabinetului tehnic și conducerii întreprinderii cu privire la măsurile ce trebuie luate ca mișcarea de inovații să se dezvolte. Perioadic activitatea cabinetului tehnic a fost analizată de către comitetul de partid și comitetul sindioatului din întreprindere. Efectul a fost acela

CERVENCOVICI MIHAI
președintele Consiliului
local al sindicatelor
— Hunedoara —

(Continuare în pag. III-a)

Pe scurt

— Comitetul sindicatului din I.C.S.H. și Filiala S.R.S.C. Hunedoara au luat inițiativa organizării și ținerii de conferințe cu caracter științific cultural în taberele unde locuiesc muncitorii constructori. Astfel de conferințe s-au ținut zilele trecute în taberele de la gazometru și bluming iar la clubul din O.T. tovarășul profesor Momulan Marcel a vorbit în fața a 200 de constructori despre „Politica P.M.R. de industrializare socialistă a țării”.

— Duminică comitetul sindicatului din C.S.H. organizează o excursie distractivă pe valea Runcului, la care vor participa numeroși siderurgiști împreună cu familiile. Până în localitatea Govășdia, excursiunii îi vor călători cu trenul (care va pleca la ora 8).

PREMIUL II LA PÎNEA INTEGRALĂ

Zilele trecute s-a încheiat primul concurs pe țară „Pentru pâinea de cea mai bună calitate”. În cadrul acestui concurs echipa regiunii Hunedoara condusă de tovarășul Cornel Fleșeru, mastru

frământător de la fabrica de pâine din orașul nostru, a obținut premiul doi la pâinea integrală de două kilograme pe cuptor damp.

Pentru merite deosebite în ridicarea nivelului

Aglomerat autofondant peste plan

Colectivul fabricii de aglomerare a luat o serie de măsuri pentru sporirea producției și îmbunătățirea calității acesteia: respectarea întocmai a indicilor de bazicitate, înlocuirea mai bună a rețetei de dozare, introducerea unui procent mai mare de coacs în șarje pentru ridicarea oxidului

feros, etc. Ca urmare, muncitorii fabricii au produs de la începutul anului și până acum 14.382 tone aglomerat autofondant peste plan. În fruntea întrecerii s-a situat brigada maestrului Ostafie Gheorghe.

DUDUIA ALOID
correspondent



Fapte noi dintr-o secție „veche”

Turnătorii veche este una din secțiile de bază ale uzinei Victoria din Călan. Cu toate că i se spune „veche”, datorită faptelor ce se petrec zilnic aici, această denumire nu i se mai potrivește. Se muncește într-un chip nou, socialist, avîndul muncii nu cunoaște stăvile, oamenii se întru ajutătoare reciproc. Despre bunele rezultate obținute de acest colectiv — căci e firesc să aibă rezultate bune — se vorbeste adesea. Iată câteva amănunte:

Un om „grăbit”

— Să-l chemăm și pe maestrul Kiss incoace, că și la el lucrează oameni harnici, zise tovarășul Măgureanu Gheorghe secretarul organizației de bază către Andrea Gh. și el maestrul la turnătorii veche a uzinei Victoria din Călan.

Zis și făcut. Mastrul Kiss Moise fu chemat și

el să-i numească pe clișiva dintre cei mai buni din sectorul de care răspunde. Dar nu-l prindea locul de parcă ar fi avut jăratec sub talpi. Înalt, cu o privire deschisă, prietenoasă — de astădată încrunțat și nerăbdător, se plimba de coio, colo, toată atitudinea lui lăstînd a se înțelege că era teribil de grăbit. Nici n-apucaseră bine să-l întrebe cîte ceva că el decretă:

— Mă duc, că am treabă.

— Stai, omule, stai o clipă, că ai să pleci în dată — și-i spuseră de ce l-au chemat. Cînd auzi despre ce-i vorba, a-duse repede un registru și începu să-l consulte cu răbdare. Se vedea bine că era și el credincios principiului (pe care l-am înțeles adesea, la mulți) de a chibzui temeinic și atunci cînd lăudă un om ca și atunci cînd îl critică.

— Apăi, începu gînditor, ce să știu eu zice? Că sint mulți buni. Uitați-vă numai aici. Echipa lui Kejan Ludovic, care lucrează la postamente pentru băi, din ianuarie și pînă acum nu are nici măcar un procent de rebut. Și asta e numai una dintre echipe. La vane-băi normale, lucrează echipa lui Ciornei Ioan, membru de partid. Bună echipă-i și asta...

Vorbind tovarășul Kiss urmărea ceva în registrul său. Se opri puțin și se uită pe geamul mare, la soarele de afară, clipi de cîteva ori și continuă tot așa de rar acum, fără grabă, citînd parcă tot ceea ce voia să spună.

— În luna mai, Ciornei și cu cei din echipa sa au cîștigat întrecerea pe profesii. 4,30 la sută este rebutul admis și el l-au redus la 3,71 în mai, 3,06 la sută în iu-

Șeful de echipă Nicu Constantin și Șerban Constantin lucrînd la confecționarea unei pîinii pentru trenurile de tur-nare din secția I-a O.S.M.



La un nou obiectiv industrial

Pe șantierul nr. 3 din Călan, constructorii desfășoară o activitate ieșită din comun. Ei pregătesc toate condițiile pentru ca în viitorul nu prea îndepărtat noua uzină experimentală de coacs în brichete să intre în rodaj în vederea punerii ei în exploatare la termenul prevăzut în grafic.

Importanța economică a acestei unități noi este binecunoscută: ea constă în faptul că prin fluidizare — metodă tehnologică înaintată — se va produce din cărbune brut importante cantități de coacs în brichete, necesar furnalelor moderne.

De aceea, muncitorii lucrează de zor. Liniorii C.F. de exemplu, au terminat construcția liniei

de la buncărul de coacs cu 3 zile mai repede. Echipele tovarășilor gașiu Remus și Ch. Alexandru îndrumate de maestrul Popovici Ion sporit productivitatea ei în 20 de zile din iulie cu 6 la sută.

În acest număr

- Alături de coacs (pag. ...)
- Pentru titlul de colectiv de muncă frunt (pag. ...)
- În obiectiv (pag. ...)
- Deschiderea Portului Mondial al Tinere (pag. ...)
- Agresiunea iracă la Bizerta condan (pag. ...)

nie, iar în iulie (pînă în ziua de 22 a lunii) era de 2 la sută. Creșterea deși că-i ușor? Are el, Ciornei, acolo oameni de nădejde, buni muncitori, comunisti care nu se sperie de greutăți, nu se dau înapoi de la muncă. Popa Cristian, Popescu Teodor sint dintre cei mai buni nu numai din echipa lui Ciornei, dar și din secție.

Terminînd ce avea de spus maestrul Kiss Moise, închise — nu fără o privire semnificativă — registrul și se ridică în picioare. Era din nou grăbit, spre treburi ce nu sufereau amîinare.

Din hală se auzeau, continuu zgomotele caracteristice unei munci avîntate...

Ajutor tovarășesc

Nimeni nu prevăzuse că desfășurarea construcției de producție va lua o asemenea întorsătură. Nimeni nu se gîndise ce înfrîngere are să aibă ziua aceea asupra unui om, a unei echipe întregi. Rețeratul prezentat a pomenii atunci nu numai

de Vulpă Ion, ci și de alții, iar muncitorii au fost necrușători cu tovarășii mai ales cu el pentru că lui Vulpă i se întimpla cel mai adesea să se lăsa harță cu cîte cineva or să comenteze, neînțelegînd dispozițiile conducerii secției și ceea ce era și mai grav, i s-a întimplat să se abată uneori de la disciplina procesului tehnologic. Abaterile acestea a avut, firește, drept urmare: procentul mai mare de rebut.

Lucrurile s-au petrecut cam în felul următor. În luna iunie, în timpul asamblării unui inel pentru cilindrii de laminare, din cauza neatenției tovarășilor, acesta a ieșit deplasat, iar rebutul aloc să scadă a crescut cu mult peste procentul admis. (În loc de 2,27 la sută cit este admis, în iunie, echipa lui Vulpă l-a „ridicat” — dacă această se mai poate numi ridicare — la 8,3 la sută). Necazului din luna mai cînd rebutul a joi

B. DAMIANOIU

(Continuare în pag. III-a)

Produse chimice mai ieftine

stileria de gudron o unitate relativ asemenea multor din combinatul sîrgie. Cum e și firesc, ritatea muncitorilor lucrează aici o lora tineretului. Sprijiniți aproape de conducsecției, ei au pus în are un însemnat nu de măsuri tehnice și fizice care au dus perfecționarea procesului tehnologic. Printre masele mai principale de muncitori ai sitei de fabricație a centrifugilor subsecția de naftali și tablă perforată au realizat sistemul de alimentare cu energie electrică a cristalizatoarelor și altele.

Intr-o dimineață a un colț roșu

operatoriștii se presă întâmpine ziua August cu rezultate bune nu numai în domeniul de producție, ci și în munca culturală. De la brigada artistică de cântec și de dans se continuă repetițiile dimineața lăcărind. Poară Ilie, Conia Tudor Mircea (sursă), Riman Aurel, Di-
Eva (electricieni), Alexandru, Semciuc și Breb Nicolae (responsabilul brigăzii) au duseră întâlnire la colțul roșu. Repertoriul cu cântece, dialoguri, și pe fond muzical. Exemplu tovarășul Ilie, recită poezia „Dulce” de M. Be-
Colectivul brigăzii începează să introducă program și o scenetă.

ozot și naftalină cristalizată. Prin aplicarea unor procedee înaintate în producție și îmbunătățirea permanentă a calității, chiriștii de la distileria de gudroane au realizat o economie la prețul de cost în valoare de 300.000 lei.

O mare atenție acordă lucrătorii din cadrul subsecțiilor chimice respectării întocmai a punctajului de înmuiere a smoalei între 73-78°C, al cărei prin-

cipal consumator este paraftina din Petrița, și obținerea de naftalină cristalizată cu punctul de cristalizare de minimum 79,6°C.

Tovarășii Fotopolus Costas, Rogoian Maria, Horvat Teodor, Toma Lazăr, Cuzevici Constantin, Aldea Mihai, Bodreanu Gheorghe, Coșoveanu Iosif și Furdul Augustin au obținut cele mai bune rezultate în întrecerea socialistă pe profesii.

DISPOZITIV DE CĂLIRE A CILINDRILOR

Reducerea prețului de cost al laminatelor și creșterea productivității muncii depinde în mare măsură de prelungirea duratei de utilizare a cilindrilor. Acest lucru, în preocupă de mai multă vreme pe muncitorii, inginerii și tehnicienii laminorului de 650 mm.

Un grup de inovatori, alcătuit din inginerii Clej Nicodim, Cucu Gheorghe

și maistrul Colceru Simion au întocmit — în urma unui studiu amănunțit — desenul de ansamblu al unui dispozitiv special de călire a cilindrilor. Pe baza detaliilor făcute, inovatorii au construit mai întâi mecanismul principal de răcire, arzătoarele, instalația de apă, apoi cea electrică.

După terminare, ei au supus unele tipuri de arzătoare la probele de verificare. Calculele tehnice au scos în evidență faptul că arzătoarele au atins temperatura de 920°C. la călirea superficială a unor cilindri vechi, scoși din uz. Pe baza observațiilor și a datelor obținute, inovatorii secției au modificat unele părți ale arzătoarelor. O altă probă au făcut ei la un cilindru de la caja nr. 1, profil patrat și care a fost pus în lucru.

Cum era și firesc, un accent deosebit au pus inovatorii pe călirea acelor zone a cilindrilor care prezentau o uzură mai mare. Călirea calibrelor nr. 5 și 6 de la cajele prefinisoare și apoi utilizarea lor arată că dispozitivul creat se apropie de avantajul preconizat; durabilitatea cilindrilor și reducerea prețului de cost a laminatelor cu aproximativ un milion lei anual.

Obiectiv

Nu ne convine!

Se întâmplă destul de des (poate prea des) ca autobuzele I.G.O. care circulă prin O.M. să nu sosească la timp în stație. Această întârziere se simte în special dimineața între orele 6-7 când muncitorii din O.M. se grăbesc să ajungă la timp la serviciu. De aceea, foarte mulți dintre ei renunță dimineața să mai călătorească cu autobuzele.

Dar pe lângă faptul că „punctualitatea” este așa cum se cunoaște de mult, mai există (din păcate) și unele taxaloare cu atitudine „îndrăznețe” față de călători. Una dintre aces-

tea este taxatoarea Grozavu Neaga. Cînd cineva are curajul să întrebe de ce autobuzele nu vin la timp în stație, răspunde tot cu întrebări: „Da' ce te interesează? Asta-i grija d-tale? N-ai impresia că pretențiile sînt prea mari?”. Iar la sfîrșit face și „invitații” călătorilor: „Nu vă convine n-aveți decît să mergeți pe jos!”.

Răspunsul îl primește acum; nu ne convine! Și credem că de aceeași părere trebuie să fie și conducerea I.G.O.H.

Un grup de cetățeni din O.M.

Nepăsare

La 29 iulie 1960 (decl exact acum un an) am depus la întreprinderea de gospodărie orașenească Hunedoara, o cerere prin care arătam că în blocul unde stau sînt necesare unele reparații. Pentru a nu se tîrîgîna vreme prea îndelungată cu efectuarea reparațiilor am mers în repelate rînduri la I.G.O. să reamintesc de cererea mea. Zadarnic însă! Am primit răspunsuri care nu erau deloc liniștitoare:

— N-ai decît să mai aștepti vreo doi ani! ni-a spus tovarășul inginer Tulvan.

Cred că un astfel de răspuns nu este deloc potrivit mai ales că nu este vorba de ceva ce-mi aparține doar mie ci de un bloc care este proprietate obștească.

COSTESCU GAȘPAR
membru în comitetul
străzii Brîncuș

Discuții pe teme gospodărești

La mai buna gospodărire și la înfrumusețarea continuă a orașului nostru, comitetele de blocuri și străzi își dau contribuția din plin, inițiind di-

verse acțiuni de interes obștesc și mobilizînd cetățenii spre a participa la acestea în număr cît mai mare.
Duminică 30 iulie a.c.,

la orele 9 dimineața, în sala mică a teatrului nou va avea loc o ședință de analiză și instrucție organizată de către sfatul popular al orașului cu membrii comitetelor de blocuri și străzi. Despre sarcinile ce revin acestor comitete în împlinirea zilei de 23 August, va vorbi tovarășul ing. Marina Pițică vicepreședintele comitetului executiv al sfatului popular al orașului Hunedoara.

Se vor discuta în această ședință și diferite alte probleme de ordin gospodăresc.

Concerte

Sîmbătă 29 iulie a.c. orelle 20 în sala clubului muncitoresc Siderurgistul din O.M. va avea loc un concert dat de orchestra de muzică ușoară Horvath Sandor din Republica Populară Ungară.

Un alt concert va putea fi audiat duminică 30 iulie a.c. la orele 16 și seara la orele 21 în sala teatrului nou, din orașul nostru. Concertează orchestra de muzică populară Flacăra Prahovei din Ploiești avînd între soliști pe Alexandru Grozujă și alții.

Feroviarii își ridică nivelul profesional

Conducerea sectorului transporturi din combinat acordă o atenție deosebită pregătirii cadrelor necesare exploatarea în bune condițiuni a parcului de vagoane și locomotive. În primul semestru al acestui an, de exemplu, au

fost organizate aici două cursuri de gradul I pentru impiegații de mișcare, altul de specializare a mecanicilor și două cercuri de minim tehnic pentru fochiștii și lăcătușii de revizie. De asemenea, au fost trimiși 30 de to-

varășii la școala de mecanici din Timișoara.

Pentru ridicarea nivelului profesional al feroviarilor s-au ținut numeroase conferințe în cadrul „Marșei feroviarului” și în cercurile de reîmproșare a cunoștințelor.



Grădina de legume și zarzavaturi a colectivității din salul Batiz aduce acestora venituri frumoase. De aceea, ei se ocupă cu atenție de îngrijirea legumelor iar roadele muncii lor nu întîrzie să se arate. Iată în clișeu nostru pe colectivista Ocoliașan Maria recoltînd varza timpurie.

Pentru titlul de: „COLECTIV DE MUNCĂ FRUNTAȘ”

care au fost create pînă acum în secțiile și secțiile de bază ale combinatului, dau posibilitatea tinerilor de a participa cu mai mult elan la întrecerea socialistă pe profesii. În acest scop, fiind seama de sarcinile sporite ce stau în fața secției, brigăzile de producție de la oțelăria Martîn nr. 2 au revizuit obiectivele, au îmbogățit angajamentele, și au întocmit programe noi de lucru, în baza cărora se întrec pentru a cîștiga titlul de „colectiv de muncă fruntaș”.

Obiectivele fixate sînt deosebit de mobilizatoare. Brigada de topitori a tov. Pasconi Aurel de la cuptorul nr. 1 și-a propus printre altele: depășirea graficului de producție pe luna iulie cu 110 tone oțel, scăderea procentului de rebut

la 0,5 la sută, asigurarea unui conținut de sulf sub 0,030 la sută la oțelul calmat și sub 0,040 la sută la oțelul necalmat; întreținerea și exploatarea cuptorului în mai bune condițiuni. Aplicarea inițiativei tinerilor de la uzinele „Tudor Vladimirescu” — București pentru mai buna organizare a locului de muncă, pentru curățenie și atitudine înaintată în producție, participarea fiecărui membru al brigăzii la cursurile secției-școală sau la învățămîntul de stat arată cît de concrete și interesante sînt obiectivele acestei brigăzi.

În îndeplinirea cu succes a programelor respective, topitorii sînt ajutați de tinerii de la atelierul de întreținere. Brigăzile tovarășilor Biro Ștefan și Sulescu Petru cu specialități înrudite

și-au propus să reducă la zero staționările accidentale ale macaralelor prin prevenirea uzurii pieselor, scuturarea timpului de schimbare a roților la macaralele MTD. Prin buna întreținere a mașinilor de șarjare, a cablurilor, roților dințate etc., membrii brigăzii vor realiza în luna iulie 2.000 lei economii; nu vor comite nici un act de indisciplină, vor preda cu regularitate teza săptămîinii bine întocmită pentru ca nici un lăcătuș să nu primească notă mai mică de 9.

După cum se observă aceste criterii pretînd din partea tinerilor participanți la întrecere o mai bună pregătire profesională, cunoașterea temeinică a procesului tehnologic de fabricație, înaltă exigență și măiestrie față de calitatea sortimentelor de oțel. Nel-

deplinirea unel din obiectivele prevăzute în programele de lucru duce la pierderea întrecerii. Iată pentru ce înalta exigență, atitudinea socialistă, înaintată față de muncă, trebuie să caracterizeze deopotrivă pe toți tinerii muncitori. Este de apreciat faptul că organizația U.T.M. de comun acord cu organizația sindicală și conducerea secției au asigurată o largă publicitate a succeselor ce se obțin în întrecere. Atît în dreptul cuptoarelor, în hala de turnare cît și la întreținere, au apărut grafice de urmărire a realizărilor zilnice și lunare.

Trimestrial, comisia formată în acest scop analizează felul cum brigăzile de producție au îndeplinit criteriile fixate în programele de lucru. Brigada care își reali-

zează timp de 3 luni consecutiv toate obiectivele va primi titlul de „colectiv de muncă fruntaș” căreia i se va decerna o diplomă de onoare și un premiu în bani.

Organizarea mai bună a întrecerii între brigăzile de producție ale tineretului de la O.S.M. nr. 2 s-a extins și în alte locuri de muncă din combinat. Obiective și programe noi și-au mai fixat tinerii de la laminorul de 800 mm. și 650 mm., cei de la turnarele 1-4, aglomerator, etc.

Organizațiile U.T.M. împreună cu comitetele sindicale și conducerea secțiilor au datorat de a sprijini și mai mult eforturile în muncă ale tinerilor muncitori în așa fel, în cît plină la sfîrșitul anului 1961, numărul brigăzilor de producție care obțin titlul de „colectiv de muncă fruntaș” să crească în mod simțitor.

ALĂTURI DE COCSARI...

Comunistul Berbec Constantin este un om tânăr, harnic și inimos la treabă. El conduce de câțiva ani o echipă de lăcătuși și electricieni de întreținere. Într-una din nopțile trecute l-am găsit în atelier împreună cu tovarășii săi de muncă. Confectionau manete pentru niște șubere, reductoare, necesare etanșetății ușilor la cuptoarele de cocsificare a cărbunelui și rame care își găsesc utilizarea la liniile de troliei.

Despre contribuția sa și a celor din echipă la buna întreținere a mașinilor și instalației din dotare, ezită să vorbească. „E mai bine să vă spună coesarii” — obișnuiește el să zică. Așa fiind situația, m-am adresat tovarășului Duță Constantin, maistru de schimb.

— În echipa de întreținere a tovarășului Berbec sînt oameni pricepuți, gata să intervină ori de câte ori se ivește vreun deranjament mecanic sau electric în cadrul bateriilor de cocsificare. Uneori, fiind chemați de acasă la oțetirzii din noapte, lăcătu-

șii au lucrat la restabilirea deranjamentelor cu multă voință și pasiune.

De la secretarul organizației de partid am aflat că membrii din echipa comunistului Berbec au făcut într-adevăr luna trecută câteva nopți albe, în secție. Mașina de șarjare nr. 3 a deraiat de pe linie în timpul deplasării. Staționarea ei pînă dimineața ar fi periclitat graficul de încărcare și descărcare a cuptoarelor. Și, cum mașina are o greutate de 370 tone, repunerea acesteia pe linie a cerut din partea oamenilor eforturi destul de mari. Cu ajutorul unor cricuri hidraulice ei au izbutit în 3 ore să ridice mașina pe linia de rulare și să o redea producției.

Altă dată s-a defectat dispozitivul de scoatere a ușilor de la o altă mașină. Întirzirea punerii la punct a acestui dispozitiv s-ar fi soldat cu pierderea a 300 tone coes. Împreună cu tovarășii Nicolae Vasile și Lazăr Gheorghe, responsabilul echipei a confectionat un stilp de susținere în stare să suporte

o greutate de 1.000 kg., apoi a montat două plăci de consolidare la mijlocul dispozitivului. Noaptea, în condiții nu tocmai ușoare, lăcătușii au lucrat vreme de 12 ore, reușind să înlăture cu succes deranjamentul.

Coesarii, tovarășii lor cei mai apropiați, i-au felicitat călduros pe lăcătuși, iar conducerea secției împreună cu organizația sindicală le-au răsplătit eforturile depuse, stimulându-i alături moral și material.

...Cu ocazia unei adunări a organizației de bază, comuniștii au hotărât în unanimitate primirea tovarășilor Badea Marin și Golcea Loghin în rândul membrilor de partid. Încercările pe care le-au acordat comuniștii din cadrul secției baterii, cei doi tovarășii îi vor răspunde cu succese și mai mari în muncă.

Hala viitoare a secției mecanice a noilor laminatoare se înalță cu fiecare zi ce trece. La executarea stilpilor de susținere, a grinzelor etc., a lucrat cu entuziasm și brigada de betonisti condusă de tovarășul Blănuș Sandu care acum toarnă betonul în forma transversală.

(Urmare din pag. 1-a)

că la mișcarea de inovații și raționalizări au fost atrași tot mai mulți muncitori, tehnicieni și ingineri. Inovațiile propuse au fost rezolvate cu mai multă operativitate iar inovatori au primit sprijin concret pentru punerea lor în aplicare. Acest lucru a făcut ca rezultatele obținute în primul semestru să fie cu mult mai bune decît cele din semestrul II din 1960. Numărul propunerilor a crescut de la 36 la 57 iar valoarea economiilor aproape s-a dublat.

Nici întreprinderile cu rezultate mai bune obținute în trecut nu au fost scăpate din atenția consiliului local. La C.S.H., îndrumările date au dus la o mai atentă analiză a propunerilor de inovații, la întocmirea calculului economice și atragerea de noi inovatori. De asemenea, folosind îndrumările și sprijinul C.L.S. întreprinderile I.C.S.H., Ilie Pintilie, U. V. Călan, au obținut rezultate pozitive în direcția creșterii mișcării de inovații.

Preocupat de a împărtăși experiența bună cîștigată de organele sindicale și de unele cabinete tehnice, consiliul local a organizat „Ziua cabinetelor tehnice” la două întreprinderi. La U. V. Călan s-a

Curtea atelierelor centrale de reparații de la I.C.S.H., era plină de mașini, iar în jurul lor, oameni care le „consultau” și le „tratau” după rețete, pe fiecare. În atelier, mașinile unelte sînt supravegiate de câțiva tineri, Gheorghe Petrescu, Ioan Hening, Gheorghe Munteanu, Walner Hantz și alții.

Primi doi tovarășii fac parte din echipa tînărului Gheorghe Munteanu și execută un dispozitiv pentru descărcarea automată a cimentului din vagoane (muncă care acum se face manual). Este o inovație dată în lucru de cabinetul tehnic, căreia i se mai aduc unele îmbunătățiri. Utemistul Marian



„Necazul” lui Ghiță Constantin

Ioan și ceilalți execută piese pentru utilajele de pe șantier.

În cealaltă hală lucrăză strungarii tovarășului Gheorghe Solosi și mecanicii auto. Mecanicilor nu le mai ajunge atelierul; au ieșit afară cu reparațiile. Într-un loc mai aproape de intrare există, un pa-nou pe care stă scris „Urmați exemplul echipei condusă de Ghiță Constantin, care în întrecerea pe profesii din luna iunie a obținut cei mai mari indici de plan!” E o chemare la întrecere, stimulativă și mobilizatoare.

Tovarășul Ghiță Constantin și oamenii din echipa lui sînt cunoscuți și apreciați în tot sectorul (la fel ca și cei conduși de Wily Ghires), pentru priceperea în muncă, pentru felul cum știu să „doctoricească” motoarele. Pentru astfel de calități și pentru dragostea lui de muncă, tovarășul Wily era considerat pînă nu demult „veteran” între ceilalți. Luna de-a rîndul echipa lui menținuse titlul de fruntaș pe atelier.

Dar cum dragostea de muncă, pasiunea pentru meseria aleasă e un element comun și celorlalți mecanici, în întrecere cresc și se afirmă noi fruntași, cei mai mulți tineri. Tineri sînt și în meserie, în comparație cu „veteranii”, care fie că au învățat ori și-au completat cunoștințele de la el, fie în alte echipe, sînt acum pretenții la locul de fruntaș pe atelier. Că tocmai în care lucrează echipa tovarășului Wily, și-a găsit locul panoul mobilizator nu e un fapt întîmplător.

Cei din echipa tovarășului Ghiță au cîștigat întrecerea pe profesii pentru că au muncit mai bine, au acumulat experiență, Cînd o mașină le pică pe mîină, un șurub năcar nu rămîne neverificat. Așa au

cîștigat locul de fruntaș în luna trecută.

La fel au muncit luna aceasta. Pînă în iulie au 22 mașini rate, dintre care la efectuat reparații și fruntași nu sînt numai tînărul Lupescu Costio, Mihai Ștefan, Costin Petre, ori Dîrăfan, ci toți din echipă lîngă depășirile de calitate ireproșabile crărilor, tinerii sînt cupați și de realizarea economiei; cele mai multe obțin prin recondiționarea pieselor. Luna ta au recondiționat carcase (una pentru tor și alta pentru dîrăfialul de susținere șinii). Economii se că la câteva mii de

Sînt cîteva din rezultatele frumoase care le dreptul de a se mîna titlul de fruntaș în trecerea pe profesii. toate acestea acum la de lună brigada noastră.

Cu șeful ei, vede pe cele zece, ap că nu se poate vor... — „Păi să-ți viarizi, cînd din cele 2 șini vedeți și dumneastră — zece stau, putem da drumul să ce?”

— Ce le lipsește? — Le lipsește ceva asta nu depinde numai noi. Partea mecanică aparține, a fost nată. Dar uite lăcătichigii nu pot priciacă nu pot fi scoadrum... Asta e necaz

Locuințe noi

Colectivul de muncă de pe șantierul de construcții civile continuă să desfășoare intens întrecerea socialistă. Aplicînd o serie de procedee înaintate de muncă oa: executarea lucrărilor de zidărie în „lanț”, folosirea colțarelor Sircov și a cofrajelor demontabile, ritmul de muncă la unele blocuri a fost mărit simțitor. În cursul

lunii iulie, constructorii din cadrul șantierului nr. 4 I.C.S.H. au terminat blocurile nr. 127, 128 și 130 cu 72 apartamente. Cu acestea, numărul apartamentelor puse la dispoziția oamenilor muncii din orașul Hunedoara de la începutul anului și pînă în prezent a ajuns la cca. 400.

Fapte noi dintr-o secție „veche”

(Urmare din pag. 1-a)

Nu este deci de mirare că tovarășul Măgureanu Gh. secretarul organizației de bază de la turnătorie s-a aflat în grea dilemă atunci cînd a fost întrebat ce echipă are rezultate bune în luna iulie, dintre cele de la sortimentul piese mecanice. Se gîndea că strădania acestor oameni trebuie acestei brigăzi de tineri apreciată. Ii știa că sînt din care fac parte și comunistul Bota Bucure și utemistul Nica Mihai, au muncit cu tot suflul pentru ca nimeni să nu mai aibă prilejul de a critica pentru neîndeplinirea sarcinilor de producție, deosebi în ceea ce privește calitatea.

Secretarul organizației de bază a fînuț să se vorbească și despre brigada lui Vulpe tocmai pentru a sublinia ce înle-a fost de mare ajutor, astfel încît în luna iulie au 0,2 la sută rebut față de 2,27 la sută cît este cel admis.

INIȚIATIVA CREATOARE A MASELOR SE DEZVOLTĂ CONTINUU

analizat cu acest prilej modul de lucru al cabinetului tehnic și sprijinul acordat de comitetul sindicalului și conducerea întreprinderii. Discuțiile cit și propunerile făcute de participanții din celelalte întreprinderi au fost deosebit de valoroase.

Pentru impulsivitatea mișcării de inovații a fost organizat și un concurs între întreprinderile din raza orașului Hunedoara. Asemenea concursuri sînt organizate și în cadrul întreprinderilor avînd ca obiectiv rezolvarea planului tematic de inovații și a unor probleme privind îmbunătățirea calității producției.

Probleme esențiale rezolvate cu succes

În combinatul siderurgic din Hunedoara precum și în alte întreprinderi inovatorii și-au îndreptat atenția spre rezolvarea unor probleme esențiale ale procesului de producție; majoritatea dintre acestea fiind, de altfel, cuprinse în planurile tematiche de inovații pe 1961.

La C.S.H. pe baza propunerii unui colectiv format din tovarășii Manea A., Constantinescu Constantin, Marinescu Constantin, și Takaes I. s-au construit bunkere pentru mecanizarea încărcării sideritei brute în prăjitoare. În cursul anului de aplicare a noului sistem se realizează 360.000 lei economii, înlocuindu-se un mare volum de muncă manuală. Un alt colectiv de inovatori a realizat o instalație care elimină posibilitatea pătrunderii aerului fals în cuptoarele cu propulsie de la laminorul de 650 mm. Reducîndu-se simțitor prin această cantitatea de țunder, economiile anuale vor depăși un milion lei.

Și în sectoarele miniere se pot realiza inovații sau raționalizări prețioase. De pildă la Teliuc, s-a realizat alimentarea orizontului 180 cu rambleu prin scurtarea traseului de transport în urma propunerii maistrului Toader L. Colegulul de inovatori din I.C.S.H. se poate mîndri cu realizări ca cele referitoare la: tăierea conductelor sub presiune (autor maistrul Krudici F.) sau limitatori indicatori de saroină și înălțime e-

lectro-hidraulice, care asigură securitatea muncii în exploatarea utilajelor.

La U. V. Călan problema dublării capacității de uscare a miezurilor de radiatoare a fost rezolvată de inginerul Schönberger F., prin care se realizează anual peste 220.000 lei economii.

Un aport însemnat în ridicarea nivelului tehnico al colectivelor de muncă din întreprinderile orașului nostru l-au adus și bibliotecile tehnice. Acordîndu-se o mai mare atenție înzestrării lor cu publicații de specialitate s-a asigurat o bună țară materială însușirii progresului tehnico.

Nu mai în primele 6 luni din acest an, biblioteca tehnică a uzinei din Călan de pildă, a primit 270 volume de cărți și 40 titluri de reviste; la Teliuc numărul cărților intrate în bibliotecă a fost de peste 100 volume și 60 titluri de reviste, iar la C.S.H. 800 volume și 120 titluri de reviste. Folosind acest bogat material documentar inovatorii au găsit soluții practice pentru rezolvarea multor sarcini ce le reveneau.

Din analiza rezultatelor înregistrate în ea lru

concursului de inovații desfășurat în septembrie 1961, reiese că măsurile care au fost luate au dus la dezvoltarea simțită a majorității întreprinderilor. În baza regulamentului de concurs și a rezultatelor obținute pe locul la acest concurs se acordă I. M. Teliuc; locul II — combinatul siderurgic din Hunedoara pe locul III întreprinderea de construcții siderurgice.

Organele sindicale, ducerile tuturor întreprinderilor, trebuie ca pe viitor să dea o atenție mai mare ridicării muncii de inovații la un nivel mai înalt, sprijinind inovatorii în formularea punerii în practică a propunerilor. Folosind metode noi de muncă trebuie atrași cît mai mulți muncitori frumtehnicieni și ingineri mișcarea de inovații.

O sarcină deosebită care trebuie să țină organele sindicale, ca și cele tehnice și conducerea întreprinderilor, este orientarea muncii de inovații spre îmbunătățirea calității produselor.

De peste HOTARE



Agresiunea franceză de la Bizerta condamnată de lumea întreagă

Cairo

CAIRO (Agerpres). „Agresiunea de la Bizerta demonstrează în mod clar se poate de clar

popoarelor eșecul poliției de creare a bazelor militare pe teritoriile altor țări precum și faptul că aceste baze sînt folosite la înabșirea mișcării popoarelor pentru dobîndirea independenței precum și la subminarea independenței naționale”, se spune în declarația secretariatului permanent al Consiliului de solidaritate al țărilor Asiei și Africii, dată publicității la 24 iulie.

Colonialistii francezi, arată declarația, au răspuns la cererea justă a Tunisiei cu gloanțe, bombe, proiectile și bombe, folosind pentru aceasta armele pe care le-au primit din partea blocului agresiv N.A.T.O. „Ei speră să înăbușe prin teroare o agresiune a Franței împotriva bazei militare de la Bizerta.

Ei nîta însă că era colonialismului se apropie de sfîrșit. Nici armele nici tancurile nu vor mai putea frînge voința popoarelor și năzuința lor spre independență și libertate. Popoarele din țările Asiei și Africii și toate forțele progresiste din lume nu vor tolera o agresiune a Franței împotriva Tunisiei.”

Condamnînd cu hotărîre această agresiune, Secretariatul permanent cere lichidarea imediată a bazei militare de la Bizerta și evacuarea trupelor franceze de pe teritoriul Tunisiei.

Londra

LONDRA (Agerpres).

La 24 iulie în Camera Comunilor membrii laburisti ai parlamentului au cerut guvernului englez să ia atitudine față de agresiunea Franței împotriva Tunisiei. Laburistul

William Warbey a cerut ca Anglia să stăruie cel puțin în Consiliul de Securitate ca Franța să înceapă imediat tratative și să-și retragă cît mai grabnic trupele din Bizerta.

Deputatul laburist Fenner Brockway a insistat ca guvernul Angliei să exercite presiuni asupra Franței pentru ca ea să renunțe la baza ei militară din Tunisia, așa cum o cere poporul tunisian.

Delhi

DELHI (Agerpres).

Condamnînd agresiunea franceză de la Bizerta, ziarul „Hindu”, scrie că „Franța trebuie să părăsească această bază, o altă alternativă nu există”.

„Metodele teroriste prin care Franța încearcă să înăbușe protestul poporului împotriva ocupării în continuare a Bizertei, au revoltat întreaga omenire iubitoare de pace”, arată ziarul „Assam Tribune”.

Bazele militare străine pe teritoriile altor țări, scrie „Amrita Bazar Patrika”, reprezintă o insultă pentru demnitatea oricărei națiuni care se respectă și de aceea cererea Tunisiei cu privire la evacuarea trupelor franceze din Bizerta nu este nici neobișnuită și nici nemotivată”.

Ziarul „Times of India” scrie că „pentru Cuba, Suez și Bizerta este caracteristic un factor comun destul de evident care dovedește incapacitatea sau lipsa de dorință a puterilor occidentale de a înțelege că eșecul poliției lor în domeniul reglementării eficiente a acestui gen de probleme nu poate fi compensat prin recurgerea la forță”.

DESCHIDEREA FORUMULUI MONDIAL AI TINERETULUI

COVA (Agerpres).

25 iulie s-a deschis la Moscova Forumul Mondial al Tineretului. La Coloanelor a Sindicatelor au fost cei 679 delegați, și socialisti, liberali, comunisti, catolici, musulmani, reprezentând peste 300 de țări din 91 de țări. În fața problemei mai importante contemporaneității: înțelegerea și înțelegerea reciprocă, lupta împotriva colonialismului și imperialismului, pentru independență națională, dezarmare, drepturi obligatorii tineretului în societate, tineretului și progresul.

Din însărcinarea prezidiului și a Consiliului Forumului ședința de dimineață a fost deschisă de Piotr Reșetov, președintele Comitetului organizațiilor de tineret din U.R.S.S., care a salutat pe tinerele și tinerii sosiți la Moscova.

Cinstea de a prezida prima ședință a Forumului, a fost acordată lui Kalia (Japonia). El și-a exprimat convingerea că Forumul își va îndeplini misiunea sa istorică.

Asistența a primit cu îndelungi aplauze mesajul șefului guvernului sovietic, N. S. Hrușciiov. Serghei Pavlov, prim-secretar al C.C. al U.T.C.L. din U.R.S.S. a dat citire mesajului care a fost ascu-

lat cu o vie atenție de asistență.

În mesajul lui N. S. Hrușciiov se spune: este bine că tineretul din întreaga lume se va întruni și va discuta problemele care preocupă în prezent pe toți oamenii.

A asigura pacea, a elibera toate popoarele de sub jugul colonialismului, a asigura fericirea oamenilor — iată sarcinile care stau în fața lumii, arată N. S. Hrușciiov.

Tineretul reprezintă o forță puternică, dinamică, combativă, care participă activ la lupta omnirii pentru un viitor mai bun. Tineretul se pronunță tot mai hotărît pentru întărirea păcii, coexistența pașnică, dezarmarea totală și generală, inclu-

siv interzicerea armei atomice. Tineretul își aduce contribuția la lupta pentru lichidarea definitivă a rușinosului sistem colonialist.

Popoarele din întreaga lume, se subliniază în mesaj, nu pot trece cu vederea faptul că unii oameni politici din Occident vor să împingă lumea în prăpastia războiului nuclear. Dar în prezent popoarele lumii sînt în stare să oprească pe

sintuți. A spori eforturile tuturor tinerilor și tinerelor în lupta împotriva acestei catastrofe mondiale, — iată sarcina pe care însuși viața a pus-o în fața tineretului.

În mesaj este exprimată convingerea că întîlnirile și discuțiile vor ajuta tinerii din întreaga lume să se cunoască mai bine unii pe alții, să-și întărească eforturile în lupta pentru pace și un viitor mai bun.

Poporul laoțian cere formarea unui guvern național de coaliție

XIENG KUANG (Agerpres).

După cum anunță posturile de radio „Vocea Laosului” și „Vocea Patet Lao”, recent în provinciile Sam-Neua, Vientiane, Luang Prabang, Savannakhet etc., au avut loc mitinguri în cadrul cărora mii de laoțieni au cerut crearea unui guvern național de coaliție în frunte cu prințul Savanna Fuma.

În rezoluțiile adresate guvernului regal al Laosului și Comitetului Central al Partidului Neo Lao Haksat, participanții la

mitinguri declară că sprijină propunerea prințului Sufanuvong ca următoarea întîlnire a celor trei prinți laoțieni să aibă loc la Na Mon, pe teritoriul Laosului.

În aceste rezoluții se cere de asemenea retragerea personalului militar american și a celorlalte trupe străine din Laos și sînt condamnate manevrele la care recurg S.U.A. și grupul din Savannakhet pentru a târîgna conferința de la Geneva și tratativele de la Na Mon.

În Cuba liberă: Realizări în industria zahărului

Revoluția cubană a permis industriei zahărului să se dezvolte potrivit intereselor poporului. În fabricile de zahăr din Cuba muncesc în prezent 90.000 muncitori, iar în cele 652 de cooperative pentru producția trestiei de zahăr — 120.000 de

persoane. Zahărul reprezintă 80 la sută din exportul cuban.

Populația africană din Rhodesia de sud continuă lupta împotriva constituției colonialiste

SALISBURY (Agerpres).

După cum s-a mai anunțat, la 26 iulie are loc în Rhodesia de sud un „referendum” în legătură cu proiectul noii constituții pe care autoritățile colonialiste britanice și guvernul Rhodesiei de sud vor să-l impună populației din această țară. Acest proiect este astfel conceput încît intrarea lui în vigoare să consolideze dominația minorității albe din Rhodesia de sud și să mențină populația africană în lanțurile asupririi coloniale.

În semn de protest împotriva acestui „referendum” Partidul Național Democrat a chemat pe muncitorii africani din Rhodesia de sud, să declare la 24 iulie o grevă

generală. În ciuda tuturor măsurilor polițienești excepționale greva a avut loc, fiind însoțită de incidente puternice între muncitori și poliție care a încercat să spargă greva. Importante forțe polițienești și mașini blindate au circulat în tot cursul zilei de 24 iulie pe străzile orașului Salisbury și Highfield, pentru a intimida pe greviști, și a-i sili să reia lucrul. La aceste provocări muncitorii africani au răspuns aruncînd cu pietre în mașini și în polițiști. În tot cursul zilei de 24 iulie au avut loc asemenea incidente. Doi africani au fost omorîți, patru au fost răniți și peste 25 au fost arestați.

Pentru a împiedica populația africană să participe la grevă, pe lângă represiviunile polițienești, autoritățile colonialiste au recurs și la alte „metode”: La Bulawayo de exemplu au fost lansate din avion 100.000 de manifește în care populația era chemată să nu ia parte la grevă.

Exprimînd hotărîrea poporului din Rhodesia de sud de a lupta împotriva constituției colonialiste J. Nkomo, conducătorul Partidului Național Democrat din această țară a declarat: „Sîntem ferm hotărîți să ne realizăm planurile, în ciuda tuturor măsurilor de intimidare la care recurg forțele polițienești. Primul ministru este direct răspunzător de actele de violență care au provocat moartea, rănierea și arestarea a numeroși africani”.

Propunerile sovietice cu privire la încheierea Tratatului de pace cu Germania sînt clare și înțelepte

MA (Agerpres).

Propunerile sovietice cu privire la încheierea Tratatului de pace cu Germania și transformarea ei în acord occidental în Berlin, sînt „clare și înțelepte”, scrie revista „Erevna”. „Ele nu prezintă nici un pericol pentru drepturile puterilor occidentale în Berlin occidental, nici pentru viața orașului. În cazul lor, conducătorii au declarat încă o dată în mod ferm că

nimeni nu are intenția să împiedice comunicațiile libere între Berlinul occidental și Occident. Scopul propunerilor sovietice este pacea, găsirea unor căi practice pentru reglementarea divergențelor.

Subliniind necesitatea încheierii Tratatului de pace cu Germania, și a transformării Berlinului occidental într-un oraș liber demilitarizat, revista „Erevna” scrie că aceasta nu ar provoca nici un fel

de criză dacă nu ar exista actula dorință a Occidentului de a menține lumea în pragul războiului din pricina Berlinului occidental.

Avertizînd puterile occidentale despre consecințele nefaste pe care le-ar putea avea o asemenea politică și subliniind că popoarele lumii sînt de partea Uniunii Sovietice, revista îndeamnă puterile occidentale să accepte acordul propus de U.R.S.S.

America Latină se pregătește pentru aniversarea revoluției cubane

DE JANEIRO (Agerpres).

Cum anunță agenția de presă Latina, în zilele din urmă s-au făcut pregătiri pentru aniversarea revoluției cubane.

Comitetul brazilian de solidaritate cu poporul cuba a convocat la Guanabara o mare adunare în ocazia aniversării revoluției cubane.

După ce enumeră principalele succese ale revoluției cubane, declarația condamnă „presiunile imperialismului din S.U.A. care încearcă să determine Brazilia să se amestece în treburile interne ale unui țară prietenă”. „Poporul brazilian nu va permite guvernului său

popoarelor din America Latină. Realizările revoluției cubane constituie și un bun al poporului brazilian, care are de luptat împotriva aceluiaș dușman” ca și poporul cuban.

După ce enumeră principalele succese ale revoluției cubane, declarația condamnă „presiunile imperialismului din S.U.A. care încearcă să determine Brazilia să se amestece în treburile interne ale unui țară prietenă”. „Poporul brazilian nu va permite guvernului său

să participe la vreo acțiune care să aducă prejudicii realizărilor revoluției cubane” se subliniază în declarație.

În Bolivia, Comitetul Abraham Lincoln de solidaritate cu Cuba a convocat o adunare a oamenilor muncii în cinstea aniversării revoluției cubane.

Mitinguri și adunări au fost convocate și de alte organizații, între care Federația muncitorilor industriali din La Paz.

În cadrul Săptămîinii de solidaritate cu revolu-